
Решење задатака за регионално такмичење из физике ученика основних школа 

школске  2000/2001. године - VIII  разред
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На капљицу која лебди између плоча кондензатора делују сила Земљине теже интен-зитета 
[image: image46.wmf]F

C

F

Z

 (5п) и електрична сила интензитета 
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(8). Из услова задатка следи да је 
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(4п), односно да је тражена количина наелектрисања 
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 (3п).

2. У првом спајању куглица 1 предаје половину наелектрисања куглици 2 тако да је стање: 
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 (3п). У другом спајању куглица 2 предаје половину свог наелектрисања куглици 3 тако да је ново стање: 
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 (3п). На крају се изједначавају потенцијали куглица 1 и 3, тако да је коначно стање: 
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 (3п). Потенцијал у тачки О износи: 
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 (9п) . Заменом бројних вредности добија се 
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3. Укупна струја која тече кроз електрично коло износи: 
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 (4п), тј. када се замене бројне вредности 
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 (1п). Напон на кондензатору 
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 износи: 
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 (4п), тј. 
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(1п). Одавде је количина наелектрисања 
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 (2п), тј. бројно 
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 (1п). Напон на кондензатору 
[image: image23.wmf]2

C

 износи: 
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 (4п), тј. 
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(1п). Одавде је количина наелектрисања 
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 (2п), тј. 
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4. Сила која се противи равномерном кретању композиције износи  
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(4п) и износи 
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(1п). Рад који изврше мотори на датом делу пута износи 
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(4п), тј. 
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(1п). Снага коју развијају мотори износи 
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 (4п), тј. 
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(1п). Струју која тече кроз доводни вод добијамо као 
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 (2п), тј. 
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 (1п). Утрошена електрична енергија изражена у 
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износи: 
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5. Важе релације 
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 (4п), као и 
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 (4п). Одузимањем друге једначине од прве добијамо 
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(4п). Сређивањем овог израза и уврштава-њем односа 
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 (1п), као и да је 
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 (1п), добија се 
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 (5п). Заменом бројне вредности добија се 
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